

2022年3月29日 星期二

第710期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

有一种担当叫坚守

编
前
话

警察夫妻把孩子托给老人同战“疫”，即将步入婚姻殿堂的准新郎推迟婚礼，新民警主动请缨上一线……他们是公安队伍中普通而平凡的一员，他们用行动诠释着警察的责任与担当！今日本版撷取了几位公安民警疫情防控工作的小片段，通过记录感人瞬间，展现我省广大公安民警的忠诚、奉献与担当。

警察夫妻同战“疫” 10岁警娃寄相思

□ 提晓卿

近日，一封来自警娃“喜子”的信刷爆了微信朋友圈，“我的爸爸和妈妈是光荣的人民警察，是我心目中的大英雄，为了保卫大家而牺牲了我们的团聚。我是个小男子汉了，会好好学习，帮姥姥收拾卫生，等着你们凯旋……”

名叫“喜子”的小作者，是10岁的沧州市某小学四年级学生，信中的“爸爸”张宁是沧州市公安局运河分局南湖派出所所长，“妈妈”张笑是运河分局公园派出所负责人。

自3月9日起，张宁夫妻冲锋在前，并肩作战，吃住在单位，没有回过一次家。懂事的孩子“喜子”一直没有见到父母，他把对父母的思念之情，以及对警察



图为张宁(左一)在辖区走访。

图为张笑在进行视频巡查。

□ 李小聪

3月23日，原本是邢台市公安局留置保障支队队员苏乐新婚大喜的日子，可他跟妻子毅然决定取消婚礼，投身到疫情防控工作中去。

这场婚礼他们满怀期待，已筹备近半年。虽然有些遗憾，可苏乐有他的选择：“婚礼延期毕竟是个大事，说实话还纠结过。但我作为一名公安辅警，必须坚守岗位，为疫情防控尽我最大的努力，这是我的使命和担当。”苏乐说，家人都很支持他，亲戚朋友也都很理解。但他还是有很多话想对自己的妻子说……

“亲爱的，虽然我们可以经常见面，但我还是想以信的方式表达我心中的歉意。

前段时间我们还在开心地准备着我们3月23日的婚礼，我还在想象着那天穿着婚纱的你，一定是世界上最美的新娘，还想着婚礼过后，去你一直想去的地方度蜜月。但是，为做好疫情防控工作，我们的婚礼只能被推迟，度蜜月的计划也遥遥无期。昨天给你打电话说推迟婚礼的时候，你在电话那头没有抱怨，而且还安慰我，让我严格按照单位疫情防控工作的安排，但我还是从你的话语间听出了你的无奈与失落。

我从事的是警察职业，聚少离多可能是将来我们婚姻生活的常态，每次当我因执行任务我们无法见面时，你总是很乐观开朗地告诉我要坚守岗位，你会好好等我执勤归来。

关键时期，我们年轻人应当选择放下自己的“小家”，去为“大家”贡献自己的力量。因为你和我一样热爱自己的职业，我们要有属于我们‘90后’的责任和担当。婚礼推迟，爱不延期！”

“守望相助、共克时艰，危难时刻更见真情，你所做的每一个决定我都会义无反顾地支持。没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临。我理解并且支持你的选择，我们应该舍小家为大家，为彻底阻断疫情贡献我们微薄的力量……”苏乐妻子在给丈夫的回信中这样说道。

婚礼可以推迟，但身上的责任不能缺席，他们并肩战斗的样子是爱情最美的模样。

婚礼推迟 爱在延续

淬炼忠诚警魂 彰显为民情怀

张家口市公安局深化教育整顿锻造过硬铁军

河北法制报讯 (田春雷)张家口市公安局全面总结发扬教育整顿经验做法，持续巩固深化教育整顿成果，全警上下纪律作风和战斗力明显增强，圆满完成冬奥会、冬残奥会安保任务，迎接党的二十大胜利召开。

该市公安局党委坚持政治引领，把夯实筑牢全警政治忠诚作为重大政治任务，各级领导干部发挥“领头雁”效应，把筑牢忠诚根基作为捍卫“两个确立”，做到“两个维护”的现实检验，在抓落实上见真章、动真格、求实效，以“关键少数”带动“绝大多数”，确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。大力推进理论学习常态化制度化规范化，不断检视各分县局、

市局各部门“自学、述学、评学、督学”等常态化学习教育机制建设，形成党委班子“引领学”、领导干部“比拼学”、全局民警“常态学”良好氛围。

聚焦群众反映强烈的执法司法问题，该局开展及时整治、联动联治、标本兼治。持续整治“枪车酒赌毒密网”等顽瘴痼疾，对10类突出问题坚持查改结合、治建并举，分类施策、靶向治疗，广辟问题线索来源，综合运用举报线索核查、涉黑涉恶案件倒查、重点案件交叉评查、涉法涉诉信访案件清查、智能化数据排查、法律监督专项检查、队伍建设考察等方式，全面摸排核查违纪违法线索。

深化教育整顿开展以来，该

市公安机关不断夯实基础工作，波次推进打击整治，不断厚植为民情怀。持续强化基础摸排工作，对治安难点问题持续开展专项整治和破案攻坚，电信网络诈骗、盗窃等多发性侵财案件发案同比下降42.5%；启动公安、社会单位内外联动和公安、武警武装联勤，实施“超常巡”勤务；围绕警务改革需要和冬奥安保实战需求，智慧交管进一步完善，警务效能大幅提升。不断探索轻微违法行为告知承诺、以教代罚制度，让执法服务更有温度；“放管服”改革进一步深化，证明信息共享共用、“减证便民”、驾驶证电子化全域实施；83项公安业务实现全流域网办，24小时自助车管所、15个

入境服务二次签注点在全市落地。

严格落实公安部、省公安厅的有关规定，进一步深化受立案改革，完善受立案巡查通报制度。全面落实刑事案件“两统一”机制，严格落实案件办理过程全程监督，加大案件质量考评力度。坚持制度化建设、规范化管理、信息化支撑一体推进，同步优化执法办案、集成管理平台系统。全面落实《关于深入推进执法责任体系改革的意见》，进一步优化执法权配置，完善执法权力监督，加强严格立销案、集体通案、领导干部大查听闻问案情备案及责任倒查等与执法责任制相配套的制约监督制度建设。

石家庄交警开展“春雷行动”
严查农村地区重点交通违法行为

河北法制报讯 (记者 张世杰)当前，农村春耕备耕已经全面开启，务工务农出行增多，农村地区货车超载和疲劳驾驶等严重违法易发多发。为进一步加强农村地区交通安全管控，近日，石家庄交警根据上级统一部署，开展农村地区突出交通违法专项整治“春雷行动”。

据介绍，石家庄交警以交通流量大的国省道穿村过镇路段、县乡道路关键节点以及事故多发点段等为重点，增设临时执勤点，抽调城区、机关警力支援乡镇中队，派出执法小分队深入农村开展流动执法，提高路面见警率和管事率。

行动中，石家庄交警坚持视频巡查与路面巡逻相结合，加大一早一晚及周末、节假日等重点时段和事故多发高发、违法乱象突出等重点路段的巡逻检查频次和密度，不断提升执法管控效能。重点查处货

图为交警开展查处行动现场。
河北法制报记者 张世杰 摄

衡水警方连续打掉多个涉电诈犯罪团伙

河北法制报讯 (郭建博)连日来，衡水市公安机关对新型网络电信诈骗案件展开高压打击，深入侦办了一批典型案件，有力打击了此类违法犯罪活动的嚣张气焰和黑灰产业链。

景县警方打掉涉案流水亿元“帮信”团伙。3月7日，景县公安局对相关线索进行分析研判，深挖出一个隶属于湖南籍犯罪团伙的本地分支，该团伙组织架构明确、犯罪手段多样、实施犯罪地点多变且具有较强的逃避打击意识。公安机关抽调20余名警力，组成5个抓捕组，于3月14日凌晨集中抓捕10名犯罪嫌疑人，当场查获手机卡30余张。经审讯证实，该10人从事“跑分”“洗钱”等活动，通过将银行卡、手机号出租给电信诈骗分子用于转移非法所得，致全国多地多名群

众被骗。该团伙涉案资金流水上亿元，涉及案件10余起，非法获利数十万元。目前，10名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

深州市公安局赴4省抓获17名电诈嫌疑人。2月21日，深州市一群众在网上刷单被骗46万元。深州市公安局刑警大队联合反诈中心，迅速查明一个由夏某、唐某等人组成的诈骗团伙，随即赴广西、湖南、重庆、广东成功抓获团伙成员5人。办案人员经深挖彻查，锁定该团伙剩余12名成员藏匿地，立即调集精干警力，于3月2日赴重庆市开展摸排抓捕，经过一周时间的排查蹲守，将该团伙剩余12人一举抓获。

此外，阜城警方抓获3名“帮信”犯罪嫌疑人，安平警方跨7省抓获11名电诈嫌疑人。

先提醒后处罚

保定公安交警推出纠违新模式

河北法制报讯 (白秋媚)为不断提升群众交通出行满意度，让执法更具温度、人性化，保定公安交警组织开展最温情纠违活动，特别是针对违法停车推出先提醒后处罚执法新模式。

执勤交警发现违停车辆后，通过“交管12123”手机APP发送提示信息，或者根据机动车登记信息中备案的联系方式通过短信通知机动车所有人或者管理人，提醒其立即驶离。对于未及时驶离的，公安交警依法予以处罚。

而对于以下几种情形，公安交警可以直接予以处罚：在城市快速路或者严格管理路段违法停车的；压占

人行横道、网状线违法停车的；违法停车造成车辆缓行或者拥堵的；违法停车造成交通事故的；同一机动车当日已被提醒纠正后，再次实施违法停车行为的。对于严重影响道路交通通行的违停车辆，公安交警将依法对其进行拖移。

在此，驾驶人需要注意的是，为了能及时准确收到公安交警的提示信息，广大车主需要检查车辆绑定的手机号码是否正确，并下载安装“交管12123”APP绑定自己的车辆。如机动车所有人及管理人联系方式发生变更，请及时更新联系方式，以防因手机号码变更而无法收到提示短信。



图为李根在进行检查。

省厅编审：杨江龙 0311-66990802
副编审：张建林 0311-66990808
编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑：章彤华 15131450199
刘帅 18032890055
编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱：hbfzbgzak@126.com(副刊)
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编：张志青